iy

B/ 3

1 (3 U &I

ARTix7ar 53 v 7 FilO Python"? & v T
S/ Ff (partial least squares, PLS) &Y OFME %3
LIERMNT B, HAcOGIHTIZB T, FHWHE
OEIIHIT 2ETZ—2®EL, HEFIZL ) ERI)
Bafiotes bhbs AR VELY. Cors, M
MOFELRE L o TERGHD ) L hnZ &R
HLHA, TOLEFIFTHBETEIRL, BRI T—5 %
BEHT — 5 LR TEIR 2T L kv

)G o FEHE L e B EHE I RE IR (multiple
linear regression, MLR) T 57%%, &7 — 5 DY
B, WRLEMREH & v o Z2H AR OEKDS, BFIZH
TIEDLH Y TVOBEN LR RT L, SHELH
WRWEE (F—N=T 49714 27) OEHRZITT
IFEL DLW ENHL. Thrhl#ETLHEEL
T, FE W55 (principal component analysis, PCA)
D& REKITHIRZ ATV, SHINEROEZ Y > T VDR
IR THIENHMTHAH. PLS Mg DFHEIC
HRITHIEAE N TE Y, 5Eairic s v T e
WA MIERGTATE ST b, WWHIIZMDRT
STERDD 5.

xR T — 8 e flio TR OFME % % J7 1213
b support vector machine (SVM) % &, WAhWhHEH %
%%, Python OFEMEE 5 4 75 ) T 5 scikitlearn” D
T Db o T HEEHESRIIELTHE. 72,
SEVES AT A D N 2 M FI I 0HT (linear discriminant
analysis, LDA) @ & 9 %7 7 A0 HOFE G b scikit-
learn 12 FNTHBY, Python VT 23 2 & THA
s EA L)y 7 AV DRENTEDL L) IR D,
DRI A28 04T 7 — % % F T Python C PCA D il
AT LA L7220, ARTEROAT Yy FE L
T PLS [0 DRI E 2 R3S 5.

DB THIA9 % Python O » 7 v a— i, HAR
% CTd A Anaconda'V Z 4 YA b=V Lizar¥a—%
O Jupyter Notebook' CEITET 2 & L #ffsB L7z, /N

Partial Least Squares (PLS) Regression in Python.
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T I EE - EEDSEY I T YD T

Python 2 H 7>
e (PLS) [m

i

HROH K K

Ta #) OB ETAIA L MIEBRL LT LIS
WYY TNV a—= K0T, FeEn» LA 5 PLS [\
OFEEBRLTIZLWY

2 F—4+ty bk

DBETIZA SN TV B ORI AT M v i B
WTC, FA—EBLVZ UV U TOEREDIEETHL LS
iz mET 5. Hwa 57 —% %y b id hups://
eigenvector.com/resources/data-sets/ 7*5 %7 Y — N
T&5%. =%ty MdIMatlab 7 + —< v b & csv
T A=<y bPHBEXRED, SHllE ey 74 —< vy FO
T EM)ZLIZTEH. ANRZ FVT— 1 diesel_
spec.csv (2, WVEAE 7 — % 13 diesel_prop.csv IZFH A E
NTws0T, 1D X H L THiAAA, pandas.
DataFrame 73 =7 F Th 5 data [IZEH L THL.

CIT2~4fTRLERTA T T OiiAAAZIT-
TWw5. 5~61 Tl pandas.read_csv BE( % T AN
7 bV T — % diesel_spec.csv & W VEAE 7 — % diesel_
prop.csv % pandas.DataFrame 7Y = 7 b & L THtdk
A, TNENDERL % spec & prop & L7z, 7~9
AT Clid spec & prop & £ & DT, #H7zll data LWV HE
¥4 ® pandas.DataFrame 7Y = 7 F 25 ), data.

001 | # T—HDFHAH

002 | import numpy

003 | import pandas

004 | from matplotlib import pyplot

005 | spec = pandas.read_csv("diesel_spec.csv",
006 | prop = pandas.read_csv(“diesel_prop.csv",
007 | data = spec.iloc[:, 1:-1]

008 | data.index = prop.iloc[:, 2].values

009 | data.columns = data.columns.astype(int)
010 | data = data[data.index.notna()]

011 | display(data)

header=9, index_col=1)
header=8, index_col=1)

750 752 754 756 758 760 762 764 766 768 ..
55.1 -0.028073 -0.025056 -0.020949 -0.016544 -0.011938 -0.007299 -0.003553 -0.002041 -0.001611 -0.001701 ...
48.5 -0.024340 -0.021221 -0.016691 -0.011428 -0.006280 -0.000757 0.002302 0.002651 0.002176 0.001553 ...
53.6 -0.021778 -0.018382 -0.014348 -0.010099 -0.005716 -0.001257 0.002011 0.003679 0.004023 0.003941 ...
450 -0.022484 -0.019083 -0.014823 -0.010395 -0.006021 -0.001663 0.001402 0.002746 0.002786 0.002084
458 -0005264 -0.002123 0001831 0006170 0.010394 0.014847 0018028 0.019488 0.019644 0.019701

51.2 -0.027873 -0.024856 -0.020544 -0.016217 -0.010540 -0.005448 -0.002336 -0.001839 -0.002849 -0.003495

50.9 -0.027034 -0.024048 -0.019643 -0.015469 -0.009928 -0.004994 -0.001675 -0.000624 -0.001729 -0.002087 ...
51.5 -0.026734 -0.023591 -0.019395 -0.014691 -0.009706 -0.004795 -0.001207 -0.000346 -0.001298 -0.001923 ...
50.6 -0.027399 -0.024747 -0.020104 -0.016381 -0.010736 -0.005670 -0.002499 -0.001968 -0.002908 -0.003550 ...
50.1 -0.027894 -0.024818 -0.020525 -0.016340 -0.011272 -0.006216 -0.002493 -0.001425 -0.002270 -0.002796 ...

381 rows x 401 columns

F— A OHEHAH
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index "HWZEHTH %t % Milli, data.columns A H
ERTH DR, datavalues BSANRZ MVTF— 5 OWOL
L% XHITL7 1047TiE, &% UMl KEMHED
HolzDT, KRIEfEEL o> TWhHEY ik, et b
ANRY MVTF =% ZHlR L7z, 111713 data DFERRTH
D, HWEE (5 i) 233811, FHWLH (KE)
2401 TH B2 HEDOTHAFELN T A, BBETH
GO7F—% Xy AT ZAT ) Had, R,
data.index 2SHMZE%L, data.columns 2SR, data.
values L Z & T — ¥ L 72 5 X 9 | pnadas.DatFrame
* TV 7 NTHAH data HEMT T L.

3 T—HZDEjLIE

X 21F, B 1 THAAAT 381 KOEFIARZ ML
70y PLAKRETHL. MHIEETHY, 960-
1120 nm @ FEI & 1200—1400 nm D FHIK 2 Z N E M,
BB 20 BRI DB B A LN A, T 2 Tld 960
1120 nm DI 2T % #A TPLS M) & 17-> CTAH L Z
LT 5.

M 31, Mk % 960—-1120 nm O #PH TR E L T,
pandas.DataFrame # 7Y = 7 F Th b data® LHE L,

012 | # F—aDITOv,
013 [ data.T.plot(legend=None)
014 | pyplot.show()

12
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1000 1100 1200 1300 1400 1500

K2 F—#n7Ov b

800 900

015 | # HHDHEASTE

016 | data = data.iloc[:, (960 <= data.columns) & (data.columns <= 1120)]
017 | data.T.plot(legend=None)

018 [ pyplot.show()

HETay NLERTH L. BEOFFATEE X 16 17
® X 912, data.columns 7% 960 LA - 1120 DL FTH 571
EMMT AL TITo7. Theiabl, ZOFEBICIWY
LODPDIMBHMIINE =27 3 ), TN 5 DIREEH >
TV E S TEEL TV DN bbb, LhrL, X=X
T4 VIREOEE S RE L, BITISEET 2L THR
Shb.
ZITH4DEHL, 74 NVI—DBENTT— 4%
% HUTEWLT 5 Savitzky-Golay 7 4 )V & — & H W T
Wiy A7 bV EHE L7z, Python T Savitzky-Golay
7 4 V¥ —DFHE % $ 5121 scipy.signal.savgol_filter B
Ba vt kv, 20170 X 9 12 savgol_filter B %
A7) PHHARATEE, 2170 L) I2WLOH
DHEERET 5. BIBOIE N PIL, scipysignal.
savgol_filter & 4 ¥ ¥ — 4% v MRFET % & SciPy D+ ~
TA Y= aTUHBRONB L, H2DH\E ChatGPT D
E9%F vy MRy PERAVTHENICHZTEH-T
bEw, Fyv Ky FEIHT S %5 [Python T
Savitzky-Golay 75 % L 72\ ] K SV LIEDTH LS.
4Nt 21 47128 % X 912, savgol_filter BIELIZIUD> D
Gl faE L7z, IICHW T8, —2HIZADT—
Y, ZOHRT7A NI —DOEOKREE, ZOHIZEMT
L5 HAORE, WMOBEMOSOKRBETHD. Thb
H, AJ17—% & LT pandas.DataFrame 7 ¥ = 7 |
ThbdataxFHEL, 74 NVF—DBORKREZ %O,
LT 5 WA % KB, OO E Rk LR
L7z,
TANI—DBEOREEINIEN)IZLIF, 22T
IR O RRIFEAS 2 nm DT, HLHWER[TOK
oA R 5 012, A 4 X2 nm &4 4 5T
X2 nm THE 16 nm OEEX HWTILT — % 2L HAUC
L, ZOLZHAZMGP LIV L THD. Bk
7= O L L FERIC, BORKEZSIPREVE IS L
FBEEHLTLI, #ilI/h3nweE ) 4 X088 2T

019 [# —Xk##%

020 | from scipy.signal import savgol filter

021 | data = pandas.DataFrame(savgol_filter(data, 9, 2, 2),
index=data.index, columns=data.columns)

022 | data.T.plot(legend=None)

023 [ pyplot.show()
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TLEHIDT, BORESFEEICF2a—=v 75540
EH D,

TR AR FPIVORHERER (K1) 2ARD L
N—=A T4 VHREOEFHFMZ ShTBY, /2, T
EOMODOYE =27 1L, AOWBEDNY VT IITL->TE
BoTWBLONRbIDL. LBETIZZOZRMG AR b
WERWTHFEOFR 2179 72912, 2147 T data &
KW AR PV TEEE LT

4 ERETINVOF21—-—=7

LIE 881 KD AT b VF = % v TG % 47
N, TEOTRTCEEGFGETVOREIHE-STLE D
L, Wil AR PV T = MR LNz FITHNA
BIGEAAT A D EMAETE L E>TLE)H. £IT
—#IZ, BF—F Ly b, ETVHEEHONL—=
v b, EFVHEEHOT A My OO
TBE, P—=vZ7%y PCTHIRBETY V27 (FxV
TL—vay) &, TAMey bCHLNAEEGET IV
OBGE ON) 7= av) &2179.

Python OHWFE 7 4 75 1) Tdh % scikitlearn 1213,
F—=Fty bR M-V Ty PETFAMEY MG
\F % 72 @ sklearn.model_selection.train_test_split £
MM SN TWADH. 2 Tld 25 17T train_test_split 4
BEIATITI)DOHMIAATEE, 2617 T train_
size=0.6 LIRETH LT, 7=ty P TH 5 data &
60 % & 40 % DHEGTHHEL, bPL—=vrty b %
train, 7 A bty P& test E VI EKHAHTAEYIIH
XIAATE., RBEDOFIE%E random_state=12 & L7278, &
MZEDTF—2ty b 2T YT AI5ET L E EOREK
OMPEEZFREL TW5DH. ZTDOLE XD data, train, test
ZERZRED RSN T— 5 O s Uik 2717 TN
Ay 7ay bL7. M5%2AhbE, TAMEY b

024 | # T—EDXTY v

025 [ from sklearn.model_selection import train_test_split
026 | train, test = train_test_split(data, train_size=0.6,
random_state=12)

027 | pyplot.violinplot([data.index, train.index, test.index])
028 [ pyplot.show()

60

55

50 q

45

1;0 1:5 2.‘0 2f5 3.‘0

B5 7—2DXT Uy b
ErbZENEN, &F—%+ty b, PL—=vZEy b, TA
My MIBUITLHWER (5 i) o4+ ) 7y b
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DXy MEDOGAR N L ==V Ty DXy D5
LV o TVRDDDDIDL. HBLTFAMEY O
HWEBOGHS N —=v 7ty bOZFNRL D BIEL
BoTwhE &L, EFVEERICEE LTl
EPRLBTNE RSB 20T, FREREIKEL
BAHIEDRTHENE, F—=FEy FOSENE, 22T
RL72EIE, TAMEY FORMWERD AN N L —
Ty FOSA LD B B XD IZ random_
state DEZ FHYIEATIHEELTE L L L.

Python C PLS [ )& @ &1 5 % 9 % 1213 sklearn.cross_
decomposition.PLSRegression 7 7 Z & H Wit id & v
Z ZTld 30 17T PLSRegression 7 7 A% 74 7 7Y %
LFtAAA TS, PLS HGFIZBIT N A /3—=/3F X —
FIIRITCHIRD 72T TH 5. Pl E%E 512
% L CY % X T PLS /%9 % 1213 PLSRegression (5).
fit(X,Y) &5 EE v SR XIS RS A7 b
V&, YIZky iz teET 5.

WIINAIN=IRF A —=F DF 2 —= 2V TIZDOWTHM
T 5. HENINAIR=IRF A= FHP—=D T HDT1 R
D)y K —F%4795. 7y FH—F%2175121&
sklearn.model_selection.GridSearchCV 27 7 A % v iv
XX, T ZTIid 81 17T GridSearchCV 7 5 A% 7 4
TIVNSHARATYS, 3247T, 1005205 T1
FTOWNMT 5 1 WITE A pl % #E4i L, 3247 T PLS 0l
Jir D53 n_components DAY pl Th 5 FFH D
oparm ZH#Ef L7z, CThafioT1kILs ) v M —
FREMATHICEMMTOLIICETFTITLIY. 22T
i kfold 7 B ANY F—3 3 YOSEKTHY, Sl
1t ov=b EIRET HT L Thfold 7 HANY F—T 3 v
BAto7z. 79U v R —F ORI ZEEL search (2K
L, 35T CEDORREFIR L. SIS S8 TY

029 | # TYIRY—FIZkENA/IN—/VSA—ZDRE

030 | from sklearn.cross_decomposition import PLSRegression
031 | from sklearn.model_selection import GridSearchCVv

032 [ p1 = numpy.arange(1, 21, 1)

033 [ parm = {"n_components": p1}

034 | search = GridSearchCV(PLSRegression(), parm,
cv=5).fit(data.values, data.index)

035 [ print(search.best_estimator_, search.best_score_)

036 | pyplot.scatter(pl, search.cv_results_["mean_test_score"])
037 | pyplot.show()

038 | model = search.best_estimator_.fit(train.values, train.index)
PLSRegression(n_components=8) 0.5048790652445199

0.5 ® o0 ® o
PO L L P
L]

0.0

-1.04

T T T T T T T T
2.5 5.0 7.5 10.0 12.5 15.0 17.5 20.0

6 Uy RY—FICKBNAIN—INFT A —L2DRE
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TANY F—=3aryPAaAT (RERBDFEY) 2k
il 0.504- & 75 TV A, 36~37 1T 13Kl & 0k 20 5%,
itz ro2aN)F—yarvorareLliz7ay v T
HY, M6z EWAESETIEIERLNICATITH
BimL, ENUREEEBICHEALTWE I s, oy
BOLETHFEIEI >TVEEHBTE L. 3917
TIEZ) Yy N —FTHEOLNIRERNA /8= X —
¥ (22 TS ES) 2o CrL—=v7ty bT
e TV EREL, 55 N78E%2 2 model (21t
AL7Z-.

5 EIFHEROFHE

BONLZERET VAR P VF—2 %2 AL TE
¥ iz FHLTALS (B7). TZTIE40F70 L9
2, 158 KHLTA LY PO 1RADARY MV &L
DL, spec & L7z 4147 Tld model.predict X ¥V v
FICZDART MV TF—=F 2 AL THRRZIRTIL 72,
7272 L 2 @) T, Python THOLMNZZMEET VE
P52 28 T HLAGA T BRIS, Python THEEL 2T NE7%H
Ll b,

ZZTWRIZ, 1FoN72DEETVOIAKTD 5 MlJitk
BrHOTHEDO T %Z1T->TAh LS. model DM
£2801% model.coef T Y T Z LN TE 5. 72721,
0195 42 model.coef 2 AXZ bV T — % spec & B
BTEOTHIEL W FRMHEIZR SN L ZHEREI W
WCThHhH ZNEFHWERLA - AFr—) v 73NnT
W57 THY, ELLPHTLIZIEL2T0LH12L
TA—=MAT =) Y 7 RITCIIFES RIFIUE R S 0.

039 | # EIRGFRHEMLV=FH

040 [ spec = test.iloc[@].values

041 | print(model.predict([spec])[0][0])

042 | print(((spec - model._x_mean) / model._x_std @ model.coef_[O] +
model._y mean)[@])

53.10374305917401

53.10374305917401

7 ERFEEERVETE

BLTH)ROREZ 70y PLTAHALD (X8). 44
i 457 cENZEN, BONZZHFET VIS L —=
Iy bETAMEY FELBTED, Fr)TL—
YarvEnN)F—va YORREFR L. 4617 TIE
B3 %8 & 45 L, 47 17T (B = Giedh) & %5
AT 7ay hLTWS, 22 CHifEt sy VMlioE
fili, #HEEE PLSRICX 27 Vi FMETH 5
BIFICE > THF Y Y TL—v 3 Y OREEIFRIZ, 49
Lo TNYF=v a VoORENRT LY VI, Th
Fh7ay F3nr.

COBFORREFHEL TA LS. I TIEREEY
iR (rootmean-square error, RMSE) & Pt %€ £
BRZEIRELTAL. ZHRTFYRZE (meansquare-

error, MSE) & sklearn.metrics.mean_squared_error 3

RAEE 2024 8

043 | # ERFERDT O

044 | calibration = model.predict(train.values)

045 | validation = model.predict(test.values)

046 | pyplot.figure(figsize=(4, 4))

047 | pyplot.plot([data.index.min(), data.index.max()],
[data.index.min(), data.index.max()])

048 | pyplot.scatter(train.index, calibration)

049 | pyplot.scatter(test.index, validation)

050 | pyplot.show()

60

55 4

50

45

404

46 4% Sb 53 Sb
8 EFFEROCTOY b
Mt & O FEAE, #Hifd PLS FRIC X 2 €5 Y lioF
WAL FEEFr ) T L= a YOE FLImEIENY
F—3a v OREE.

051 | # RMSE LREFHEDFH

052 [ from sklearn.metrics import mean_squared_error, r2_score
053 [ print(“calibration")

054 | print("RMSE =", numpy.sqrt(mean_squared_error(train.index,
calibration)))
055 | print("RA2 =",
056 [ print("")

057 | print(“validation")

058 | print(“RMSE =", numpy.sqrt(mean_squared_error(test.index,
validation)))
059 | print("R"2 =",
calibration

RMSE = 2.1063809198962775
R"2 = 0.6649517526812241

r2_score(train.index, calibration))

r2_score(test.index, validation))

validation
RMSE = 2.0962595727739464
R"2 = 0.6012617326815684

X9 RMSE &REFRBOEE

BTEETEADT, RMSE X2 M F LR ZEFETH
XX v, EAREUT sklearn.metrics.r2_score B %L TEF
HTEL. WolCFx YT L—varenNnysFyr—3 3
VICBIUFAHZENZENO RMSE & ERBOF AR
RL7z

A lZIX 8 T 9601120 nm OFEIE A FEA 7255, 1200
1400 nm OHFI % &, MO RFIH L EATHAS, K4
DZRMHITEORKEES R 9 L LAPMMOMEIZ L TH
b, LVio2TRT, L) IVEYRFEFVIESND H
HINZVOTHIEL TATIILY., ZRMITIIBITA
BORXEIENA 8= F XA =% L L TPLS B)FET
NEFa—=v 75123, 54754 v EMFEN D
BFr =y 2 PREE R LY, MEOHAIC X Y S
#ET 5. J2H$ 51213 sklearn.pipeline.make_pipeline
MEZHCIE WY, RSB sBORE S L
RITHIRIZ BT DG ED X H I, ZDODNA 8= 3F
A— % ZFAFHIREILT 5121, ZKICO 7Y v R —
FEITZIIETEL, SHIEEEBKROZY) v FH—F 3
GridSearchCV 7 9 A THEENWHETH 5.
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6 ¥ & &

AA Tl Python % HI\C PLS AR D FHE %119 )ik
2R L7z, S ERKRICE EoHTBY, T3
CZETOEMELo2D EBHLTIELY. F—=F 0D
B E EFVOF 2 —= y ZIEO R ThYy, T
RKITHZETLYDUNR NP HEZRDLIENTE
5.

FEBICADT DRI T — & REA T — 57 1T AP
HWET DL hDBD, TNOHOMAELY BEMIICLS
HEBMOMAEDNE L 225 2 LIZFEBAICH ) 157 0.
B o7 aix, ¥ FIVORTEE, BT O iR
1k, FTET7— 5 ORI, FEORKEILON>DT at
AR L TOWBLENRH Y, GHEM 2T TR, 5
FEHAM D BB LTI L.
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BRIEHIE LT 2 sEDINO b o & L, iz i
T5.

LB, PEHAGOLWEF L LTRNMTA S

ERMHEE 23 v X, ZEEMIT#T TR
2w,

OWHOWHKIEMETRRZIITELZ 3w, B
ENB LA DEEITREABE LY.
T141-0031 HHRUERE X PE FLH 1-26-2
TLHY 2N 7 304 5
(&40 BARGHH LSS [SAEE ] WERHS
(E-mail : bunseki@jsac.or.jp)

290

AEE 2024 8




